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вняно з відповідним періодом минулого року. Частка міста в загальнообласному показнику 
становила 33,9 %. 

За рахунок усіх джерел фінансування на будівництво об'єктів комунального та соціально-
побутового призначення за 9 місяців 2011 р. освоено капітальних вкладень на суму 81,0 млн 
грн. (в 5,7 раза більше ніж за відповідний період 2010 р.), у тому числі в галузі житлового 
будівництва - 10,2 млн грн., комунального господарства - 50,2 млн грн., охорони здоров'я - 7,8 
млн грн., освіти - 12,2 млн грн. та культури - 0,6 млн грн. 

Обсяг прямих іноземних інвестицій, залучених в 
економіку міста, станом на 1 жовтня 2011 р. становив 
5,2 млрд дол. США, що на 36,3 млн дол. США більше між у 
минулому році. Інвестиції надійшли з 27 країн світу. Основ-
ними країнами-інвесторами залишаються Німеччина, Кіпр, 
Нідерланди. Близько 99,3 % від загального обсягу іноземних 
інвестицій вкладено в промисловість Кривбасу (у переробну - 
89,6 % та видобувну - 9,7 %) (рис. 4). 

Виводи й напрямок подальшого дослідження. Модель 
витрати-випуск являє собою одну з найбільше всебічних ос-
нов для аналізу, прогнозування економічної діяльності міста 
й регіону, оцінці різноманітних стратегій управління розвитком міста. Отже, при аналізі й про-
гнозуванні можна враховувати взаємозв’язки між галузями усередині міста й регіону.  

На підставі зазначених звітів про роботу визначаються пріоритети соціально-економічного 
розвитку міста та заходи щодо виконання Програми соціально-економічного та культурного 
розвитку м. Кривого Рогу. 
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СУЧАСНІ ПИТАННЯ МІСТОБУДІВНОГО ПРОЕКТУВАННЯ 

Статтю присвячено проблемам містобудівного проектування та застосування практичних рішень при форму-
ванні сучасного міста. 

 

Актуальність теми дослідження. Однією з основних тенденцій розвитку містобудівного 
проектування на сьогодення є вирішення питань урбанізації, динамічного зростання її темпів, 
як наслідок - постановка нових питань будівництва, виведення проблем функціональності, ене-
ргозбереження та екологічності будівель та споруд на новий щабель [1].  

Удосконалення методів містобудівного проектування з урахуванням енергозберігаючих 
вимог пов’язано з двома напрямами енергозбереження: містобудівним та інженерно-технічним. 

Об’єктом розвитку є існуюча забудова з метою її ущільнення, реконструкції та більш раці-
онального використання території і освоєння непридатних для будівництва земель. Наряду з 
цим важливу роль має благоустрій території, озеленення, збереження багатолітніх насаджень, 
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Рис. 4. Обсяг залучення іноземних 
інвестицій у розрізі країн, 

млн. дол. США 
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створення сприятливого мікроклімату міста. Будучи одним з найбрудніших міст України (на 
2009 рік зареєстровано 321,6 тис. т шкідливих викидів), Кривий Ріг повинен особливу увагу 
приділяти оздоровленню території. Щоб покращити середовище міста, треба розвивати та уріз-
номанітнювати життя його населення. 

Кривий Ріг - місто цілком індустріальне. Тут відсутні мінеральні води, лікувальні грязі або 
інші об’єкти природного лікувального складу. Усі матеріальні резерви міста та іноземні інвес-
тиції надходять у галузь індустрії. Тобто зацікавлення складає те, що безперечно принесе при-
буток. Але при цьому територія Кривого Рогу - невичерпне джерело для рук вправного майст-
ра. Можна бачити багато площ, які зайнято недобудованими будівлями, зруйнованими або по-
кинутими та порожніми. Архітектура майбутнього візьме гору над сьогоденням і через деякий 
час на місці розвалин постане багатоповерхова будівля, виконана у стилі хай-тек чи неоконст-
руктивізму. Проте людина підсвідомо буде прагнути не лише до прямих та чітких ліній, раціо-
налізму, а також і до спокою та відпочинку. Мальовничі парки, затишні сквери стануть не-
від’ємною частиною навіть найсучаснішої забудови. Незважаючи на невпинні темпи розвитку 
міста - як вертикальних, так і горизонтальних композицій, людина завжди буде прагнути до 
оазисів природи, які відривають її від ритмів техніки і поєднують зі статичним світом природи. 
Яким би не був природній ландшафт, навіть за відсутності чітких пропорцій, конструктивних 
схем, виділених домінант, він завжди є гармонійним у своїй природі.  

Звертаючись до досвіду інших країн, можна побачити, що навіть там, де здається неможливим 
створити нове, створюють вражаюче. Найчастіше це відображається у неймовірних архітектурних 
рішеннях, композиціях, формах, елементах. Використовуючи наявні ресурси і докладаючи лише 
терпіння і бажання, можна перетворити Кривий Ріг з індустріального ядра в культурне.  

Яким би не було промисловим містом і які б динамічні темпи його розвитку не були, зав-
жди треба звертатися до основного принципу містобудівництва - гуманізації усіх його струк-
тур. Людина з її витоками не повинна заблукати у вирі технічного розвитку. 

Мета дослідження. Висвітлено деякі основні питання містобудівного проектування, що 
потребують практичних рішень з цілісним підходом що до формування сучасного міста. 

Основна частина. Ріст композиції міста у вертикальному напрямі є невід’ємною складо-
вою сучасного урбанізму. Проектування та будівництво висотної забудови – це дуже складний 
багатогранний процес, пов’язаний з інженерно-геологічними конструктивними, архітектурно-
планувальними, містобудівними та іншими проблемами, тому при висотній забудові житлових 
комплексів та мікрорайонів слід використовувати типову забудову, при цьому в їхніх межах 
можливо зменшення типології до однієї будівлі. У той же час за допомогою лише одного типу 
будівель необхідно створити художньо виразну композицію житлового середовища. 

Оскільки архітектурне рішення висотної будівлі сильно залежить від конструктивних рі-
шень, то для вирішення задачі такого характеру необхідне конструювання зсередини просторо-
вого завдання, що розгортається, з того або іншого матеріалу і тими або іншими конструктив-
ними методами. Зрозуміло, що воно є неминучою функцією основного просторового рішення. 
Подальший етап роботи співвідношення просторових об'ємів ззовні, угрупування архітектур-
них мас, їх ритм і пропорції - витікають з першої половини його діяльності, стають функцією 
сконструйованої матеріальної оболонки і прихованого за нею простору. Це дає здоровий на-
прям думкам архітектора, неминуче спрямовуючи їх від головного до другорядного, примушу-
ючи його відкидати непотрібне і шукати художню виразність в найважливішому і найнеобхід-
нішому, відійшовши від дрібної пластики. 

Висотні будівлі, особливо будівлі значної висоти, мають свою специфіку, що істотно відрі-
зняє їх від звичайних будівель. По-перше, з ростом висоти будівлі різко збільшуються наванта-
ження на несучі конструкції, у зв'язку з чим при розвитку висотного будівництва було розроб-
лено декілька конструктивних схем таких будівель: каркасну, рамно-каркасну, поперечно-
стінну, ствольну, коробчасту, ствольно-коробчасту („труба у трубі”, „труба у фермі”) та інші. 

У свою чергу, ствольні системи мають свої різновиди: консольне обпирання перекриттів на 
ствол, підвішування зовнішньої частини перекриття до верхньої несучої консолі „висячий будинок” 
або його обпирання за допомогою стін на розташовану нижче несучу консоль, проміжне розташуван-
ня несучих консолей висотою в поверх з передачею в них навантаження від частини поверхів. Ство-
лом або ядром у висотних будівлях є жорсткий (виконаний монолітним) сходово-ліфтовий вузол. 
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Вибір тієї або іншої конструктивної системи залежить від багатьох факторів, основними з 
яких вважаються: висота будівлі, умови будівництва (сейсмічність, ґрунтові особливості, атмо-
сферні, особливо вітрові, впливи), архітектурно-планувальні вимоги. Слід зазначити, що за да-
ними досліджень вітрові навантаження у більшості випадків більше значущі, ніж сейсмічні 
впливи. Одні з найбільш високих будівель - Джон Хенкок Сентер в Чикаго і Міжнародний фі-
нансовий центр у Тайбеї - виконані за схемою „труба у фермі”, при якій зовнішній периметр 
стін жорстко пов'язаний із стволом і додатково укріплений потужними діагональними зв'язка-
ми. У цьому випадку вся будівля працює як жорстка консоль, закріплена в тіло фундаменту [2].  

Для зменшення коливань висотних будівель під дією вітрового натиску в останні роки ста-
ли застосовувати підвішені, в їх верхній частині, інертні маси [3].  

Практикою будівництва встановлено, що каркасні і рамно-каркасні системи, що мають об-
межену жорсткість, доцільно застосовувати у будівлях заввишки до 40 поверхів, ствольні - до 
50-60 поверхів, ствольно-коробчасті і коробчасті - до 80-90 поверхів, а зверху цього - за схемою 
"труба у фермі". 

Проектування висотних будівель передбачають на територіях, де відсутні прояви карстової 
небезпеки, зсувні явища та інших небезпечні і техногенні процеси [4]. 

Пред'являється ряд особливих вимог до інженерно-геологічних вишукувань при проекту-
ванні висотних будівель. Як фундаменти використовуються плитні, у тому числі підвищеної 
жорсткості (коробчасті), комбіновані плитно-пальові і пальові. Самі ж фундаменти виконують-
ся з бетону класу не нижче В25.  

У сучасних умовах, особливо при будівництві і експлуатації висотних будівель в умовах 
існуючої щільної забудови, необхідно проводити моніторинг. Одним з основних параметрів 
моніторингу є вивчення складу підземних вод. Це пов'язано з тим, що господарське і промис-
лове забруднення на території сучасних міст викликає появлення в підземному середовищі но-
вих хімічних і мікробіологічних компонентів, які не були присутніми в геологічному складі 
раніше. Це дуже важливо, оскільки в сприятливих умовах зони техногенної дії висотних буді-
вель (висока температура і тиск) мікробіологічні і хімічні процеси протікатимуть швидше, ніж 
у природних умовах. 

Для контролю стану рівня підземних вод по периметру ділянки висотної будівлі і під буді-
влею проектуються пункти спостереження за підземними водами - свердловини (п'єзометри). 
Один з пунктів спостереження повинен знаходитися на нижньому рівні підземної частини ви-
сотної будівлі [5]. 

П'єзометри встановлюються на усі водоносні горизонти, на які поширюється вплив висот-
ної будівлі - нижче за фундамент на 2 глибини котловану або до глибини, встановленої розра-
хунками напружено-деформованого стану ґрунтового масиву. 

Гідрогеологічний моніторинг дозволяє виявити можливі проблеми з основою і фундамен-
том задовго до того, як стануться деформації будівлі і споруди: у геологічному середовищі від-
буваються зміни, які легко заміряти й прогнозувати подальший їх розвиток на основі моделю-
вання напружено-деформованого стану системи „основа-фундамент”. 

Також одним з параметрів є сейсмометричне обстеження. Сейсмометричне обстеження будівель 
являє собою виміри в точках на різних кінцях фундаментних плит і побудову траєкторій руху. Найці-
кавіша картина спостерігається у вертикальній площині. На різних кінцях фундаментних плит рух, 
унаслідок вітрових коливань будівлі, різний, тобто плити піддаються деформаціям. Аналіз геологіч-
них розрізів основ будівель показує, що найбільш поширеною причиною деформацій часто є неодно-
рідність форм геологічних відкладень. При вітрових діях будівлі, разом з фундаментними плитами, 
випробовують своєрідне похитування, при цьому в рух залучаються також ґрунти основи. Там, де 
рельєф неоднорідний, рух характеризується більшою амплітудою коливань [6]. 

Важливим параметром обстеження будівлі є проведення моніторингу на вітрові наванта-
ження. Найбільш несприятливими коливаннями вітрових частот є ті, які співпадають з власни-
ми частотами будівлі - це приводить до резонансу або до ряду нелінійних явищ. Для висотних 
будівель вітрові коливання порівнянні з сейсмічними в 4-5 балів.  

У перспективі видається важливим рішення низки запитань як фундаментальних, так і 
практичних, у тому числі врахування взаємодії сусідніх будівель як при їх проектуванні, так і 
при виборі містобудівних рішень. 
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Отже, концепція проведення якісного моніторингу висотних будівель, є однією з стратегіч-
них на найближче десятиліття. Ця концепція дозволить попередити руйнування висотних буді-
вель. Сутність проведення моніторингу висотних будівель полягає в завчасному виявленні не-
сприятливих чинників, які при подальшій експлуатації висотної будівлі можуть спричинити 
руйнування - крен, деформації, просідання фундаменту. 

Крім зазначених питань також існують проблеми сучасного світу в тому числі й України 
такі як енергокриза, криза екології та екосоціальна криза є найважливішими факторами розвит-
ку сучасної архітектурної та інженерної думки. Останні дослідження у галузі будівництва та 
екології підтвердили невтішні статистичні дані про те, що на 60 % теплові викиди CO2 виника-
ють від житлових будівель (разом з електроенергією, яку виробляють для них з невідновлюва-
них джерел) та 25 %, завдяки паливній, транспортній активності 1. Нераціональне викорис-
тання цієї енергії привело до дефіциту енергоресурсів і, як наслідок, їх подорожчання. А вико-
ристання неякісних та шкідливих технологій будівництва, неекологічних матеріалів шкідливо 
впливає на здоров`я людей. У зв’язку з цим, на перше місце у світовій архітектурній інженерії 
виходить три найважливіших показники: 

енергоефективність будівель; 
їх незалежність і автономність від централізованих мереж; 
екологічність і загальна ефективність архітектурного середовища. 
Енергетична і економічна ситуація, яка склалася в теперішній час в країні потребує іншого, 

нового підходу до проблеми енергозбереження при будівництві нових і реконструкції існуючих 
об’єктів, який відповідав би реаліям сучасного світу. Отже, постає задача підвищити енергое-
фективність існуючого житлового фонду і, безумовно, використовувати всі існуючі наукові 
розробки в нових проектах, з метою поліпшити енергоефективність нової забудови і надати їй 
кращі споживчі якості, очевидні не тільки мешканцям, але й інвесторам, а також ріелтерам. 

Тема енергозбереження в будівництві отримала розвиток у другій половині 70-х років ми-
нулого століття внаслідок усвідомлення необхідності економії енергоресурсів після світової 
енергетичної кризи 1974 р. У той час було реалізовано декілька проектів енергоефективних бу-
дівель, але впровадження енергозберігаючих технологій обмежувалося відсутністю відповідних 
будівельних норм і стандартів. До середини 80-х нормативна база існувала у ряді країн Європи, 
в тому числі - Данії, Швеції та Німеччині. Наступний етап розвитку енергоефективного будів-
ництва пов’язаний з розробкою німецьким архітектором Вольфгангом Фейстом концепції “па-
сивного будинку” (Passivhaus) в середині 80-х років минулого століття. За задумом її творців, 
пасивний будинок повинен використовувати для опалення переважно внутрішні теплові ресур-
си. Для того, щоб досягти цього, необхідно максимально утилізувати тепловикиди і забезпечи-
ти мінімальні тепловитрати за рахунок ефективної теплоізоляції. Перший експериментальний 
проект було реалізовано у 1991 р. в місті Дармштадт (Німеччина), а в 1996 р. тут було створено 
Інститут Пасивного будинку. На протязі декількох років його співробітники розробили ефекти-
вні проектно-конструкторські рішення, які дозволили почати масове будівництво енергоефек-
тивних будівель. Відповідно до статистичних даних, до 1999 р. в Німеччині існувало 300 таких 
будівель, а до середини 2007 р. - більш 7000 7. Обсяг будівництва з ефективним використан-
ням енергії продовжує зростати, отримали розвиток у міжнародній практиці стандарти, правила 
та інші нормативні документи з проектування і оцінки енергоефективності таких будівель. Не-
зважаючи на це відчувається нестача інфромації про наукові методи, на основі яких виконуєть-
ся проектування будівель. Не менш гостро відчувається необхідність уточнення термінології. 

Тому, перш за все, необхідно найбільш точно визначити, що мається на увазі під поняттям 
енергоефективний будинок. Енергоефективний будинок з низьким споживанням енергії або з 
нульовим споживанням енергії із стандартних джерел (Energy Efficient Building or Zero Energy 
Efficient Building) - це будівля, в якій ефективне використання енергоресурсів досягається за 
рахунок застосування інноваційних рішень, які можуть бути впроваджені технічно, економічно 
обґрунтовані, а також прийнятні з екологічної і соціальної точок зору і не змінюють звичного 
способу життя. До енергоефективних будинків можуть бути віднесені будівлі з низьким енер-
говикористанням і будинки з нульовим енергоспоживанням із стандартних джерел 8. 

Сучасне інженерне обладнання дозволяє значно знизити витрати споживаної будівлею ене-
ргії. Сучасні системи водопостачання, опалення, кондиціонування і вентиляції допомагають 
створити комфортні для людини умови існування навіть на висоті 300 м від рівня землі.  
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Наприклад:  
застосування охолоджуваних стель і панельно-променевого опалення для зниження затрат 

енергії на охолоджування й опалення, а також для покращення комфорту;  
знижена до мінімально необхідного рівня продуктивність системи кондиціонування повіт-

ря за рахунок зниження теплових надходжень до приміщення в теплу пору року і використання 
природньої вентиляції;  

утилізація тепла повітря, яке видаляється, для підігріву приточного повітря; 
застосування в системі водяного опалення насосів з автоматично регульованою швидкістю 

обертання для зниження витрат енергії та, як наслідок, отримання комфортної температури по-
вітря у приміщеннях, що обслуговуються.  

Але для того щоб запропонувати діючі заходи по підвищенню ефективності використання енергії 
в будівлі необхідно грамотно скласти і розрахувати тепловий баланс будівлі і зробити оцінку його 
енергоефективності. Тепловий баланс включає в себе опалювальне навантаження будівлі, на яку 
впливають витрати тепла через огороджувальні конструкції, витрати тепла на підігрів повітря, що 
інфільтрується, витрати тепла на підігрів вентиляційного повітря, тепловиділення від сонячної радіа-
ції крізь світові отвори та внутрішні побутові тепловиділення. 

Енергоефективна будівля надає великі можливості при проектуванні будівель в залежності 
від національних традицій і географічного місцезнаходження, але, нічого фундаментально від-
мінного від традиційного будівництва немає. З економічної точки зору реалізація такого проек-
ту потребує збільшення капітальних витрат на будівництво на 5-8 %, але, ці вклади окупаються 
економією енергії і, відповідно, зниженням експлуатаційних затрат і забезпеченням комфорт-
них умов проживання. 

Висновок. Масштабність і багатоплановість будівництва, складність його структури, можливість 
багатоцільового використання території, впровадження нових архітектурно-технічних підходів, конк-
ретних технічних, експлуатаційних та енергоефективних пропозицій потребують прийняття операти-
вних рішень під час реалізації проектів. На це і повинні бути орієнтовані сучасні методи містобудів-
ного проектування які об’єктивно становляться важливою складовою єдиного процесу управління 
комплексним розвитком великих, промислових міст та регіонів. 
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ВЫНУЖДЕННЫЕ КОЛЕБАНИЯ ТРУБОПРОВОДОВ  
КАСКАДНОГО СБРОСА КОНДЕНСАТА НА ТЭС И МЕТОДЫ ИХ УСТРАНЕНИЯ 

Рассмотрены причины возникновения пульсационного течения в трубопроводах каскадного сброса конденсата 
греющего пара. Предложены строительные и технологические решения для эффективного снижения вынужденных 
колебаний трубопроводов каскадного сброса конденсата. 

Проблема и ее связь с научными и практическими знаниями. Работа вспомагательного 
оборудования и трубопроводных систем блоков оказывает существенное влияние на надеж-
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